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ВСТУП
На сьогодні склалася критична ситуація з

технічним забезпеченням агропромислового
комплексу. Сільськогосподарські підприєм"
ства лише на 45—58 % технологічної потреби
забезпечені технікою, з якої майже 90 % оди"
ниць потребує заміни. Кількість зношеної тех"
ніки, яку щороку списують підприємства,
значно перевищує кількість, що закуповуєть"
ся. Крім того, низький рівень її якості та над"
ійності призводить до збільшення строків ви"
конання механізованих робіт, річного та се"
зонного навантаження на машинно"трактор"
ний парк, і втрат сільськогосподарської про"
дукції. Система технічного сервісу не функці"
онує. Витрати, пов'язані з ремонтом і техніч"
ним обслуговуванням машин і обладнання,
щороку зростають.

Не відповідає потребі рівень забезпечення
сільського господарства висококваліфіковани"
ми кадрами механізаторів. Знижується роль
інженерно"технічної служби в здійсненні ефек"
тивної технічної політики в агропромислово"
му комплексі.

Такий стан справ може призвести до знач"
ного зменшення обсягів вирощування та пе"
реробки сільськогосподарської продукції,
що загрожуватиме продовольчій безпеці дер"
жави.

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ
Метою досліджень є проведення аналізу су"

часного стану матеріально"технічних ресурсів
сільськогосподарських підприємств та вивчен"
ня їх особливостей, а також визначення шляхів
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та пріоритетних завдань для покращення ста"
ну і ефективного їх використання.

Україна має значний економічний та інте"
лектуальний потенціал, що спроможний ство"
рити потужну матеріально"технічну базу, яка
відповідатиме вимогам агротехніки з урахуван"
ням структури та обсягів агропромислового
виробництва. Для ефективного проведення
сільськогосподарських робіт агропромисловий
комплекс повинен мати більш як 400 тис. трак"
торів, 75—80 тис. зерно", 9—10 тис. кукуруд"
зо" і 8—9 тис. бурякозбиральних комбайнів, де"
сятки тисяч одиниць грунтообробної, посівної
та іншої сільськогосподарської техніки, розви"
нуту структуру інженерно"технічного забезпе"
чення. Необхідно створювати і виготовляти
вітчизняну сільськогосподарську техніку ново"
го покоління.

Орієнтація на забезпечення аграрного ви"
робництва виключно імпортною сільськогос"
подарською технікою недоцільна з економіч"
ної та соціальної позиції, оскільки це призве"
де до втрати виробничого та науково"техніч"
ного потенціалу, а також зростання безробі"
ття, послабить продовольчу і економічну без"
пеку держави.

РЕЗУЛЬТАТИ
Для України доцільним є постачання для аг"

рарного сектору переважно вітчизняної
сільськогосподарської техніки високого рівня,
що дасть змогу впровадити ресурсозберігаючі
технології, забезпечити інноваційний розвиток
галузі та конкурентоспроможність сільсько"
господарської продукції.
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Проблему інженерно"технічного забезпе"
чення агропромислового комплексу передба"
чається розв'язати шляхом:

— проведення системного моніторингу ста"
ну технічного забезпечення аграрного секто"
ру, ринку матеріально"технічних і енергетичних
ресурсів;

— розроблення і впровадження конкурен"
тоспроможних технологій та технологічних
комплексів машин для інноваційного розвитку
агропромислового комплексу;

— удосконалення інформаційних систем
моніторингу агроресурсів та використання на
їх основі ресурсозберігаючих, екологічно без"
печних технологій і техніки для виробництва
сільськогосподарської продукції;

— дотримання науково обгрунтованих аг"
робіологічних, економічних і техніко"експлу"
атаційних вимог до нових технічних засобів та
технологічних комплексів машин;

— випробування (тестування) та сертифі"
кації нових технічних засобів, контролю їх
якості, відповідності сучасним вимогам
сільськогосподарського виробництва;

— оновлення машинно"тракторного парку
переважно за рахунок техніки вітчизняного
виробництва і підтримання його в робочому
стані з проведенням своєчасного технічного
обслуговування та ремонтно"відновлюваль"
них робіт;

— розроблення і впровадження нових форм
використання сільськогосподарської техніки і
систем контролю якості технічних послуг;

— забезпечення правового захисту сільсь"
когосподарських товаровиробників від недо"
бросовісної конкуренції, запобігання зловжи"
ванням на ринку матеріально"технічних і енер"
гетичних ресурсів;

— здійснення нагляду за технічним станом
сільськогосподарської техніки, створення і ве"
дення її єдиного електронного реєстру;

— розвитку міжнародного співробітництва
з питань інженерно"технічного забезпечення
аграрного сектору;

— розроблення програм підготовки та підви"
щення кваліфікації інженерно"технічних кадрів
і механізаторів широкого профілю.

Вітчизняне сільськогосподарське машино"
будування повинно спрямовуватися на підви"
щення рівня і конкурентоспроможності техні"
ки шляхом:

— підвищення рівня наукових досліджень і
прискорення впровадження їх результатів у
сільськогосподарське машинобудування;

— широкого застосування сучасних систем
автоматизованого проектування з використан"

ням уніфікованої елементної бази;
— використання об'єктів права інтелекту"

альної власності у процесі створення сільсько"
господарської техніки нового покоління;

— підвищення надійності та якості сільсько"
господарської техніки;

— зменшення питомих витрат пального;
— фінансової підтримки виконання про"

грам інноваційного розвитку.
Інтеграція аграрного сектору України у

світовий економічний простір потребує пере"
ходу його системи інженерно"технічного за"
безпечення на міжнародні стандарти, налаго"
дження зв'язків з іноземними науковими цент"
рами та провідними світовими виробниками
сільськогосподарської техніки.

Завдання і заходи, спрямовані на розв'язан"
ня проблеми і досягнення мети:

1. Формування єдиної інформаційної бази
даних у системі інженерно"технічного забезпе"
чення агропромислового комплексу, підвищен"
ня рівня інформаційного забезпечення сіль"
ськогосподарських товаровиробників, для чого
слід здійснити:

1) проведення моніторингу розвитку вітчиз"
няних та світових технологій і техніки для ви"
робництва сільськогосподарської продукції,
ринку матеріально"технічних і енергетичних
ресурсів, формування інформаційної бази да"
них;

2) створення і ведення єдиного електронно"
го реєстру технічних засобів.

2. Розроблення та впровадження ресурсоз"
берігаючих технологій і технічних засобів для
інноваційного розвитку агропромислового
комплексу, чому сприятиме:

а) виконання науково"дослідних робіт з
розроблення і впровадження ресурсозберіга"
ючих технологій для інноваційного розвитку
агропромислового комплексу;

б) виконання науково"дослідних і дослідно"
конструкторських робіт з розроблення техні"
чних засобів для впровадження ресурсозбері"
гаючих технологій в агропромисловому комп"
лексі;

в) розроблення технологічних регламентів
і технічних умов на послуги з технічного сер"
вісу;

 г) проведення сертифікаційного випробу"
вання нових технологій і технічних засобів.

 3. Формування та розвиток ринку матері"
альнотехнічних і енергетичних ресурсів, для
чого необхідним є:

а) державна підтримка сільськогосподарсь"
ких товаровиробників на придбання сільсько"
господарської техніки і обладнання вітчизня"
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ного виробництва;
б) державна підтримка сільськогосподар"

ських товаровиробників шляхом здешевлення
коротко" та середньострокових кредитів для
придбання сільськогосподарської техніки, ма"
теріально"технічних і енергетичних ресурсів
та оплати послуг з виконання ремонтних ро"
біт;

в) поетапне переоснащення зазначених
підприємств конкурентоспроможною сільсько"
господарською технікою та обладнанням;

г) підтримання в робочому стані машинно"
тракторного парку шляхом проведення ремон"
тно"відновлювальних робіт і поліпшення тех"
нічного сервісу.

 4. Удосконалення форм і методів викорис"
тання технічних засобів в агропромисловому
комплексі, а саме:

а) розроблення рекомендацій з оптимізації
технічного забезпечення сільськогосподарсь"
ких підприємств з урахуванням їх спеціалізації
та концентрації виробництва, тенденцій роз"
витку техніки та форм її ефективного викори"
стання;

б) розвиток мережі фірмових технічних
центрів і дилерських підприємств з продажу та
сервісного забезпечення сільськогосподарсь"
кої техніки.

 5. Створення системи контролю якості
сільськогосподарської техніки і технічних по"
слуг для зменшення втрат сільськогосподарсь"
кої продукції від несвоєчасного і низькоякіс"
ного проведення механізованих робіт.

6. Підвищення ефективності системи інже"
нерно"технічного забезпечення агропромисло"
вого комплексу.

ВИСНОВКИ
Виконання описаних заходів дасть змогу:
— прискорити відтворення матеріально"

технічної бази сільськогосподарського вироб"
ництва;

— підвищити рівень інформаційного забез"
печення виробників сільськогосподарської
продукції шляхом доступу до баз даних про
прогресивні технології виробництва продукції
та технічні засоби;

— прискорити інноваційний розвиток аг"
рарного сектору шляхом впровадження про"
гресивних технологій виробництва сільсько"
господарської продукції;

— підвищити рентабельність виробництва
сільськогосподарської продукції, її конкурен"
тоспроможність на внутрішньому і зовнішньо"
му ринку, зменшити втрати;

— підвищити ефективність використання

матеріально"технічних і енергетичних ресурсів;
— зменшити у процесі виробництва сіль"

ськогосподарської продукції техногенне на"
вантаження на довкілля;

— удосконалити систему інженерно"тех"
нічного забезпечення агропромислового ком"
плексу.
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